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2021届高考化学一轮复习易错题型专训（2）

常用化学计量

1.设
[image: image1.wmf]A

N

为阿伏加德罗常数的数值，下列有关说法正确的是（   ）
A.60克的乙酸和葡萄糖混合物充分燃烧消耗
[image: image2.wmf]2

O

分子数为2
[image: image3.wmf]A
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B.5.8g熟石膏(
[image: image4.wmf]42

2CaSOHO

×

)含有的结晶水分子数为0.04
[image: image5.wmf]A
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C.把4.6g乙醇完全氧化变成乙醛，转移电子数为0.1
[image: image6.wmf]A

N


D.实验室制取氧气方法有多种，制取
[image: image7.wmf]2

1mol O

转移电子数均是4
[image: image8.wmf]A
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2.设
[image: image9.wmf]A

N

为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是（   ）
 A.17g由
[image: image10.wmf]2

HS

与
[image: image11.wmf]3

PH

组成的混合气体中含有的质子数为9
[image: image12.wmf]A
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 B.90 g果糖（
[image: image13.wmf]6126

CHO

，分子中无环状结构和碳碳双键）中含有的非极性键数目为3
[image: image14.wmf]A
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 C.1 mol由乙醇与二甲醚（
[image: image15.wmf]33

CHO-CH

-

）组成的混合物中含有的羟基数目为
[image: image16.wmf]A
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 D.已知
[image: image17.wmf]2264

882

RaXHe

→

＋

，则0.5 mol  X中含有的中子数为34
[image: image18.wmf]A

N


3.设
[image: image19.wmf]A

N

为阿伏加德罗常数的值，下列叙述正确的是（   ）

A.标准状况下，2.24 L 
[image: image20.wmf]3

CHCl

的原子总数为0.5
[image: image21.wmf]A
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B.7.8g苯中含有的碳碳双键数为0.3
[image: image22.wmf]A
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C.1mol 
[image: image23.wmf]25

CHOH

和1mol 
[image: image24.wmf]18

3

CHCOOH

反应生成水的中子数为8
[image: image25.wmf]A
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D.15g甲基（﹣
[image: image26.wmf]3

CH

）所含有的电子数是9
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4.设
[image: image28.wmf]A

N

为阿伏加德罗常数．下列说法正确的是（   ）
A.1 mol 
[image: image29.wmf]3

FeCl

水解生成的
[image: image30.wmf](
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FeOH

胶粒数为l
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B.4.6g有机物
[image: image32.wmf]26

CHO

的分子结构中含有的C一H键数目一定为0.5
[image: image33.wmf]A
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C.标准状况下，11.2 L 
[image: image34.wmf]2

CO

与足量
[image: image35.wmf]22

NaO

反应转移的电子数为0.5
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D.1 mol/L 
[image: image37.wmf]3

AlCl

溶液中含有3
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个
[image: image39.wmf]-
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5.
[image: image40.wmf]A

N

是阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是（   ）
A.16.25 g 
[image: image41.wmf]3

FeCl

水解形成的
[image: image42.wmf](
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3

FeOH

胶体粒子数为0.1 
[image: image43.wmf]A
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B.22.4 L（标准状况）氩气含有的质子数为18 
[image: image44.wmf]A
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C.92.0 g甘油（丙三醇）中含有羟基数为1.0 
[image: image45.wmf]A

N


D.1.0 mol 
[image: image46.wmf]4

CH

与
[image: image47.wmf]2

Cl

在光照下反应生成的
[image: image48.wmf]3

CHCl

分子数为1.0 
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6.某氯原子的质量是
[image: image50.wmf] g

a

，
[image: image51.wmf]12

C

原子的质量是
[image: image52.wmf] g

b

，用
[image: image53.wmf]A

N

表示阿伏加德罗常数的值，下列说法中正确的是(    )

①该氯原子的相对原子质量为
[image: image54.wmf]12

a

b


②该氯原子的摩尔质量是
[image: image55.wmf]A

g

aN


③
[image: image56.wmf] g

m

该氯原子的物质的量为
[image: image57.wmf]A

mol

m

aN


④
[image: image58.wmf] g

a

该氯原子所含的电子数为17
[image: image59.wmf]mol


A.①③
B.②④
C.①②
D.②③
7.
[image: image60.wmf](

)

24
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LFeSO

V

溶液中含有
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 g SO

a

-

，取此溶液
[image: image62.wmf]0.5L

V

，用水稀释至
[image: image63.wmf]2L

V

，则稀释后溶液中
[image: image64.wmf]3+

Fe

的物质的量浓度为(    )

A.
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B.
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C.
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D.
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8.若20g密度为
[image: image69.wmf]3

gcm

r
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×

的
[image: image70.wmf](
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CaNO

溶液中含有
[image: image71.wmf](
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2gCaNO

，则溶液中
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的物质的量浓度为(    )

A.
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B.
[image: image74.wmf]1

20

molL

r

-

×


C.
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D.
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9.把
[image: image77.wmf]L

V

含有
[image: image78.wmf]4

MgSO

和
[image: image79.wmf]24

KSO

的混合溶液分成两等份，一份加入含
[image: image80.wmf] mol

a

NaOH的溶液，恰好使镁离子完全沉淀为氢氧化镁；另一份加入含
[image: image81.wmf]2

molBaCl

b

的溶液，恰好使硫酸根离子完全沉淀为硫酸钡。则原混合溶液中钾离子的物质的量浓度为(   )

A.
[image: image82.wmf]1
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B.
[image: image83.wmf]1
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C.
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D.
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V
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10.在0.2 L 由NaCl、
[image: image86.wmf]2

MgCl

、
[image: image87.wmf]2

CaCl

组成的混合溶液中，部分离子浓度大小如图所示，对于该溶液成分，下列说法不正确的是(   )
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A.NaCl的物质的量为0.2 mol
B.溶质
[image: image89.wmf]2

MgCl

的质量为9.5 g 
C.该混合液中
[image: image90.wmf]2

CaCl

的物质的量为0.2 mol 
D.将该混合液加水稀释至体积为1 L，向稀释后的溶液中加入足量硝酸酸化的硝酸银溶液，可得到沉淀0.6 mol
答案以及解析

1.答案：A
解析：A.乙酸与葡萄糖最简式都是
[image: image91.wmf]2

CHO

；
B.1个
[image: image92.wmf]42

2CaSOHO

×

含有2个水分子；
C.1mol乙醇转化为1mol乙醛转移电子2mol；
D.氯气和水反应是可逆反应； 
2.答案：A
解析：A. 
[image: image93.wmf]2

HS

与
[image: image94.wmf]3

PH

的摩尔质量均为34g/mol,故17g混合物的物质的量为0.5mol,且两者均含18个质子,故0.5mol混合物中含质子为9
[image: image95.wmf]A

N

个，故A正确；

B. 果糖(
[image: image96.wmf]6126

CHO

,分子中无环状结构和碳碳双键) 为多羟基的酮,故含5条非极性键,故90g果糖即0.5mol果糖中含非极性键为2.5
[image: image97.wmf]A

N

条，故B错误；

C. 乙醇中含1个−OH,而二甲醚中不含−OH,故1 mol乙醇和二甲醚的混合物中含有的−OH数小于
[image: image98.wmf]A

N

个，故C错误；

D.
[image: image99.wmf]226

88

Ra

的中子数为138,42He的中子数为2,根据中子数守恒可知X的中子数为138−2=136,故0.5 mol X中含中子为68
[image: image100.wmf]A

N

个，故D错误。

3.答案：D
解析：A.标况下
[image: image101.wmf]3

CHCl

不是气体，不能使用标况下气体摩尔体积计算，故A错误；

B.苯分子中碳碳键为一种介于单键和双键之间的独特键，不存在碳碳双键，故B错误；

C.
[image: image102.wmf]25

CHOH

和
[image: image103.wmf]18

3

CHCOOH

的反应为可逆反应，反应物不会完全转化，则无法计算生成水分子中含有的中子数，故C错误；

D.15g甲基（
[image: image104.wmf]3

-CH

）的物质的量为：
[image: image105.wmf]15g

=1mol

15g/mol

，1mol甲基含有9mol电子，含有的电子数是9
[image: image106.wmf]A

N

，故D正确。
4.答案：C
解析：
[image: image107.wmf](

)

3

FeOH

胶体为许多
[image: image108.wmf](

)

3

FeOH

的聚集体,1mol 
[image: image109.wmf]3

FeCl

水解生成的
[image: image110.wmf](

)

3

FeOH

胶粒数小于
[image: image111.wmf]A

N

,A错误;4.6 g有机物
[image: image112.wmf]26

CHO

的物质的量是0.1 mol,该物质可能是二甲醚,也可能是乙醇,所以其中含有的C-H键数目不一定为0.5 mol,B错误;标准状况下,11. 2 L 
[image: image113.wmf]2

CO

的物质的量是0.5 mol,与足量
[image: image114.wmf]22

NaO

反应转移的电子数为0.5
[image: image115.wmf]A

N

,C正确:溶液的体积未知,不能汁算其中微粒的数目,D错误。

5.答案：B
解析：16.25 g 
[image: image116.wmf]3

FeCl

的物质的量是0.1 mol, 
[image: image117.wmf]3+

Fe

水解生成的
[image: image118.wmf](

)

3

FeOH

胶体粒子是若干
[image: image119.wmf](

)

3

FeOH

的聚集体,故胶体粒子数目远小于0.1 
[image: image120.wmf]A

N

,A项错误;Ar是单原子分子,22.4 L(标准状况)氩气的物质的量是1 mol,含有的质子数为18 
[image: image121.wmf]A

N

,B项正确;甘油(丙三醇)的分子式为
[image: image122.wmf]383

CHO

,其摩尔质量是92 
[image: image123.wmf]-1

gmol

×

,则92.0 g甘油含有羟基的数目为3.0 
[image: image124.wmf]A

N

,C项错误;甲烷与氯气反应的产物中
[image: image125.wmf]3

CHCl

、
[image: image126.wmf]22

CHCl

、
[image: image127.wmf]3

CHCl

、
[image: image128.wmf]4

CCl

同时存在,1.0 mol 
[image: image129.wmf]4

CH

与氯气反应时上述四种有机物的总物质的量为1.0 mol,D项错误。

6.答案：A

解析：该氯原子的相对原子质量为
[image: image130.wmf]g

12

12

ag

b

b

a

=

，①正确；1
[image: image131.wmf]mol

该氯原子的质量为
[image: image132.wmf]A

g

aN

，因此该氯原子的摩尔质量为
[image: image133.wmf]1

A

gmol

aN

-

×

，②错误；根据
[image: image134.wmf]m

n

M

=

，
[image: image135.wmf] g

m

该氯原子的物质的量为
[image: image136.wmf]A

mol

m

aN

，③正确；由题给信息可知
[image: image137.wmf] g

a

该氯原子的个数是1，1个氯原子所含的电子数是17，④错误。
7.答案：A

解析：依题意知，原溶液中
[image: image138.wmf](
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SOmolL
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，则
[image: image139.wmf](
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，故有
[image: image140.wmf]B
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144
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，
[image: image141.wmf]1

B

molL
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a

c

V
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=×

，故A正确。
8.答案：C

解析：
[image: image142.wmf](

)

3

2

CaNO

的物质的量浓度为
[image: image143.wmf]1

1
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，
[image: image144.wmf]3

NO

-

的物质的量浓度为
[image: image145.wmf]1

50

molL

41

r
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×

，故选C。
9.答案：A
解析：本题考查物质的量浓度的有关计算。混合溶液分成两等份，每份溶液浓度与原溶液浓度相同，一份加氢氧化钠溶液时发生反应：
[image: image146.wmf]2

2

Mg2OHMg(OH)
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+=

¯

，由方程式可知，每份溶液中
[image: image147.wmf](
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MgOHmol
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nna
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，另一份加含
[image: image148.wmf]2

BaCl

的溶液，发生反应：
[image: image149.wmf]22

44

BaSOBaSO
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，由方程式可知，
[image: image150.wmf](
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，由电荷守恒可知，每份溶液中
[image: image151.wmf](
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，故每份溶液中
[image: image152.wmf](
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，故原溶液中钾离子浓度
[image: image153.wmf](2)mol2(2)
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V
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，A项正确。

10.答案：C
解析：本题考查溶液成分的计算。A项，根据图象可知，
[image: image154.wmf]+

Na

的物质的量浓度为1.0 mol/L，
[image: image155.wmf]+

Na

来自于NaCl的电离，NaCl的物质的量浓度为1.0 mol/L，所以NaCl的物质的量为1.0 mol/L×0.2 L=0.2 mol，正确；B项，根据图象可知，
[image: image156.wmf]2+

Mg

的物质的量浓度为0.5 mol/L，
[image: image157.wmf]2+

Mg

来自于
[image: image158.wmf]2

MgCl

的电离，所以
[image: image159.wmf]2

MgCl

的物质的量浓度为0.5 mol/L，所以
[image: image160.wmf]2

MgCl

的物质的量为0.5 mol/L×0.2 L=0.1 mol，
[image: image161.wmf]2

MgCl

的质量为95 g/mol×0.1 mol=9.5 g，正确；C项，根据图象可知，
[image: image162.wmf]Cl

-

的物质的量浓度为3.0 mol/L，
[image: image163.wmf]Cl

-

来自于NaCl、
[image: image164.wmf]2

MgCl

、
[image: image165.wmf]2

CaCl

的电离，所以根据原子守恒，来自于
[image: image166.wmf]2

CaCl

的
[image: image167.wmf]Cl

-

的物质的量浓度为3.0 mol/L-1.0 mol/L-0.5 mol/L×2=1.0 mol/L，根据比例关系，
[image: image168.wmf]2

CaCl

的物质的量浓度为0.5 mo/L，所以
[image: image169.wmf]2

CaCl

的物质的量为0.5 mo/L×0.2 L=0.1 mol，错误；D项，根据图象可知，
[image: image170.wmf]Cl

-

的物质的量浓度为3.0 mol/L，
[image: image171.wmf]Cl

-

的物质的量为3.0 mol/L×0.2 L=0.6 mol，溶液稀释前后，溶质的物质的量不变，根据
[image: image172.wmf]AgClAgCl

+-

+=¯

可知，最终得到沉淀的物质的量为0.6 mol，正确。
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_1661841045.unknown

_1661841053.unknown

_1661841057.unknown
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_1661841037.unknown

_1661841041.unknown

_1661841043.unknown

_1661841044.unknown

_1661841042.unknown

_1661841039.unknown

_1661841040.unknown

_1661841038.unknown

_1661841033.unknown
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_1661841036.unknown

_1661841034.unknown

_1661841031.unknown

_1661841032.unknown

_1661841030.unknown

_1661841013.unknown

_1661841021.unknown

_1661841025.unknown

_1661841027.unknown

_1661841028.unknown

_1661841026.unknown

_1661841023.unknown

_1661841024.unknown

_1661841022.unknown

_1661841017.unknown

_1661841019.unknown

_1661841020.unknown

_1661841018.unknown

_1661841015.unknown

_1661841016.unknown

_1661841014.unknown

_1661841005.unknown

_1661841009.unknown

_1661841011.unknown

_1661841012.unknown

_1661841010.unknown

_1661841007.unknown

_1661841008.unknown

_1661841006.unknown
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